

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 20 (1553)

Вторник,

8

Марта

1955 года

Цена 10 коп.

Слава советским женщинам—
активным строителям коммунизма!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС

О Международном женском дне 8 Марта

Международный женский день 8 Марта трудящиеся нашей страны отмечают в этом году в обстановке всенародной борьбы за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, за неуклонный подъем тяжелой промышленности—могучей основы всей советской экономики, за дальнейшее укрепление социалистического государства и повышение благосостояния советских людей. Под руководством Коммунистической партии трудящиеся Советского Союза в братском сотрудничестве с народами всего социалистического лагеря последовательно отстаивают дело мира, настойчиво борются за ослабление международной напряженности, за коллективную безопасность народов. Осуществляя величественную программу коммунистического строительства, народы Советской страны уверены в своих силах, в несокрушимом могуществе нашей великой Родины и всего лагеря мира, демократии и социализма.

Советская власть впервые в истории раскрепостила женщин, сделала их равноправными членами общества и вывела на широкую дорогу свободной и счастливой жизни. Проявляя неиссякаемую инициативу, трудовой героизм и разносторонние дарования, советские женщины самоотверженно трудятся во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни, умножают богатства нашей Родины, вносят большой вклад в великое дело борьбы за завершение строительства социалистического общества и постепенный переход к коммунизму.

Миллионы женщин проявляют доблесть и героизм на фронте труда в промышленности, на транспорте и на стройках. Вместе со всем советским народом женщины борются за увеличение выпуска промышленной продукции, повышение производительности труда, за улучшение работы транспорта, за сокращение сроков строительства и своевременный ввод в эксплуатацию промышленных зданий, сооружений и жилых домов. Многие тысячи женщин являются передовиками предприятий, инициаторами прогрессивных методов труда, рационализаторами производства. Сотни тысяч женщин успешно работают инженерами и техниками на фабриках и заводах.

Женщина—большая сила в социалистическом сельском хозяйстве. Десятки миллионов женщин-крестьянок активно участвуют в решении одной из важнейших народнохозяйственных задач—подъеме всех отраслей сельского хозяйства, борются за увеличение производства зерна, рост поголовья скота и повышение его продуктивности, за подъем производства картофеля, овощей и технических культур. Десятки тысяч женщин возглавляют ответственные участки сельскохозяйственного производства, работают механизаторами сельского хозяйства, бригадирами, заведующими животноводческими фермами, зоотехниками, агрономами, председателями колхозов, директорами МТС и совхозов. По призыву Коммунистической партии и Советского правительства тысячи женщин-патриоток выехали на освоение целинных и залежных земель.

Великий Ленин призывал трудящихся учиться управлять государством, привлекать широкие слои женщин к руководству государственными делами. Выполняя ленинский завет, советские женщины принимают активное участие в работе всех звеньев государственного аппарата. 348 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, более двух тысяч—депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик и свыше полумиллиона—депутатами местных Советов. 2.335 женщин избраны народными судьями и около 234 тыс. народными председателями.

Велика роль женщин в деле народного образования и здравоохранения. Свыше миллиона советских женщин отдают свои силы и дарования благородному делу обучения подрастающего поколения, воспитанию советских детей в духе коммунистиче-

ского отношения к труду, беззаветной любви и преданности Советской Отчизне, верности великим идеалам коммунизма. Более двух миллионов женщин СССР работают в различных учреждениях здравоохранения и физкультуры, бережно охраняя здоровье советских людей.

Советская власть широко открыла женщинам доступ к сокровищам науки и культуры, создала условия для всестороннего развития ее талантов и способностей.

В научных, учебных и культурно-просветительных учреждениях трудится около трех миллионов женщин. Свыше одного миллиона четырехсот тысяч женщин учатся в высших и средних специальных учебных заведениях. Советские женщины обогащают науку и технику новыми открытиями и изобретениями, вносят немалый вклад в художественную литературу и искусство.

Трудовой героизм советских женщин, их работа в области науки и культуры, подвиги женщин в годы Великой Отечественной войны снискали признание всего советского народа. За заслуги перед Родиной 2.373 женщинам присвоены звания Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда. Более миллиона женщин награждено орденами и медалями СССР, 746 женщин удостоены Сталинской премии за выдающиеся работы в области науки и техники, литературы и искусства, за изобретения и коренные усовершенствования методов производственной работы.

Советское государство окружает женщин постоянной заботой и вниманием. Государство обеспечивает охрану женского труда, защищает интересы матери и ребенка. Наравне с мужчинами женщинам гарантировано право на труд, на отдых, на образование. Женщины получают за равный труд ту же оплату, что и мужчины, пользуются одинаковым социальным страхованием.

Большим вниманием в советской стране пользуется женщина-мать. За счет государства женщинам при беременности предоставляется отпуск с сохранением содержания, многодетным и одиноким матерям оказывается материальная помощь.

Только в 1954 году было выплачено пособий многодетным и одиноким матерям и на новорожденных семь с лишним миллиардов рублей. Всенародный почет воздается многодетным матерям. Более 44 тысячам женщин присвоено почетное звание «Мать-героиня», свыше четырех с половиной миллионов женщин награждено орденами «Материнская слава» и «Медалью материнства». В нашей стране создана широкая сеть родильных домов, женских и детских консультаций, детских яслей и садов.

Жизнь советских женщин и их героический труд на благо Родины являются воодушевляющим примером для женщин всех стран, служат ярким свидетельством того, что только социализм обеспечивает полное раскрепощение женщин, создает условия для проявления их способностей и талантов. По примеру женщин Советского Союза женщины Китайской Народной Республики, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии, Народной Республики Албании, Корейской Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики и Демократической Республики Вьетнам, освобожденные от оков империализма, активно участвуют в строительстве новой жизни. День 8 Марта женщины народно-демократических стран знаменуют новыми успехами в проведении демократических и социалистических преобразований, в повышении благосостояния народа и развитии науки и культуры.

Международный женский день 8 Марта трудящиеся женщины капиталистических стран встречают в условиях дальнейшего усиления эксплуатации, роста безработицы, снижения жизненного уровня. Проводимая империалистами гонка вооружений и их

подготовка к новой мировой войне осуществляются за счет сокращения заработной платы трудящихся, роста налогов, повышения цен на продукты и товары массового потребления, за счет грабежа народов колониальных и зависимых стран.

Тяжелое положение женщин в капиталистическом мире усугубляется ограничением их прав во всех областях общественной жизни. Во многих странах капитала женщины не имеют права избирать и быть избранными в органы государственной власти. При равном труде женщины получают меньшую оплату, чем мужчины. Женщинам еще в большей степени, чем мужчинам, затруднен доступ к образованию и получению квалификации. Особенно тягостно, горько положение женщин в колониальных и зависимых странах.

С каждым годом уславляются гнев и протесты женщин капиталистических стран против экономического и политического гнета. Вместе со всем прогрессивным человечеством женщины все активнее поднимаются на борьбу за завоевание, сохранение и расширение демократических свобод, против наступления империалистической реакции на демократические права трудящихся. Все более широкие слои женщин вливаются в демократические организации, борющиеся за право на труд, на отдых, на образование, за защиту материнства и детства, за охрану труда и социальное страхование. Все большее число женщин становится в ряды активных борцов против всех форм социального и национального гнета, за свободу и счастье всего человечества.

Вместе со всеми передовыми людьми всех стран женщины активно выступают в защиту мира, против развязанной империалистами гонки вооружений и подготовки новой мировой войны. Ширится борьба женщин за запрещение атомного и водородного оружия, за ослабление международной напряженности и сохранение мира во всем мире. В этой борьбе большая роль принадлежит Международной демократической федерации женщин, объединяющей 140 миллионов женщин 66 стран.

В международном демократическом женском движении советские женщины занимают авангардную роль. Они идут в передовых рядах борцов за мир, против подготавливаемой империалистами атомной войны, за мирное разрешение спорных международных проблем. Женщины СССР крепят узы дружбы с женщинами всех стран, со всеми, кому дороги интересы мира, демократические права, счастье детей. Все прогрессивные женщины мира видят в лице советских женщин верных союзников и друзей по активной борьбе за мир, демократию и прогресс.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо поздравляет советских женщин с Международным женским днем 8 Марта и желает им дальнейших успехов в плодотворном труде на благо нашей социалистической Родины.

ЦК КПСС призывает всех советских женщин бороться за дальнейшее укрепление могущества Советского государства и его нерушимой основы—союза рабочего класса и колхозного крестьянства, за дальнейшее упрочение братской дружбы народов СССР.

ЦК КПСС призывает женщин, работающих в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте и на стройках, повышать производительность труда, перенимать опыт передовиков и новаторов производства, бороться за выявление и полное использование производственных резервов и возможностей, за досрочное выполнение государственного плана 1955 года—завершающего года пятой пятилетки.

Коммунистическая партия и Советское правительство видят свою главную задачу в том, чтобы и впредь обеспечивать первоочередное развитие тяжелой промышленности. Только тяжелая индустрия может обеспечить неуклонное укрепление могущества Советского государства, обороноспособности нашей страны, дальнейшее развитие всех отраслей

(Окончание см. на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС

О Международном женском дне 8 Марта

(Окончание)

народного хозяйства и рост благосостояния советского народа. Опираясь на мощную базу тяжелой промышленности, быстрые темпы ее развития, Коммунистическая партия будет добиваться дальнейшего расширения производства предметов народного потребления: одежды, обуви, предметов домашнего обихода и культурного обслуживания населения.

ЦК КПСС призывает женщин, занятых в промышленности, — работниц, мастеров, техников, инженеров бороться за расширение производства, за улучшение качества и снижение себестоимости продукции, за внедрение новейшей техники и прогрессивных методов труда.

Коммунистическая партия и Советское правительство разработали меры по дальнейшему развитию социалистического сельского хозяйства, направленные на то, чтобы обеспечить удовлетворение постоянно растущих потребностей населения в продуктах питания, а промышленности — в сырье. Партия и Правительство поставили задачей в ближайшие пять — шесть лет довести ежегодный сбор зерна не менее, чем до 10 миллиардов пудов, поднять производство основных продуктов животноводства в два — два с лишним раза, увеличить производство картофеля и овощей.

ЦК КПСС призывает женщин — колхозниц, работниц МТС и совхозов усилить борьбу за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, за дальнейшее освоение целинных и залежных земель, за расширение площадей посева кукурузы, посадки картофеля и овощей, за сокращение потерь зерна при уборке урожая; настойчиво добиваться выполнения и перевыполнения планов увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности, бороться за создание прочной кормовой базы, за механизацию всех трудоемких работ в животноводстве.

ЦК КПСС призывает женщин — деятелей науки и культуры развивать передовую советскую науку, еще выше поднимать ее роль в осуществлении технического прогресса, направлять свои усилия на новый подъем социалистической культуры, литературы и искусства, народного образования и здравоохранения; женщин-

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

ЗАБОТА О ЖЕНЩИНЕ-МАТЕРИ

В нашей стране женщина-мать окружена постоянной заботой и вниманием. Советское государство только в 1954 году выплатило пособий много-

детным и одиноким матерям нашего района до 938 тысяч рублей. Ежемесячно выдается 72 тысячи рублей вдовам погибших на войне мужей на воспитание детей.

16 женщин нашего района удостоены почетного звания «Мать-героиня». Орденами «Материнская слава» и «Медалью материнства» награждено свыше 800 женщин.

Международный обзор

Голос немецкого народа

Большинство западногерманского парламента совершило 27 февраля новое предательство национальных интересов немецкого народа. Главе западногерманского правительства Аденауэру, голосами представителей крупных капиталистов и помещиков, мечтающих отплатить за поражение гитлеровской армии, удалось добиться утверждения бундестагом (нижней палатой парламента) парижских соглашений.

Однако решение боннского бундестага находится в вопиющем противоречии с волей немецкого народа, подавляющая часть которого, как заявляет газета «Трибуне», «отвергает парижские соглашения и не считает себя связанным никакими решениями, принятыми по этому вопросу».

Обсуждение бундестагом парижских соглашений происходило в обстановке мощного подъема в Западной Германии народного движения за единство, мир, против политики перевооружения. За последние две недели в боннской

федеральной республике состоялись сотни митингов, собраний, факельных шествий, демонстраций и других выступлений против вооружения Западной Германии. Характерным для этих выступлений служит лозунг, провозглашенный участниками митинга в Мангейме: «Долой парижские соглашения! За немедленные переговоры об объединении Германии!».

Игнорируя эти требования немецкого народа, сторонники Аденауэра, голосовавшие за ратификацию парижских соглашений, еще больше разоблачили себя как противников объединения Германии на мирной, демократической основе. «Своим голосованием за парижские соглашения», — пишет газета «Нейес дейчланд», — боннские парламентарии противопоставили себя народу, усилили свою политическую изоляцию, показав, что для них интерес американских и западногерманских империалистов превышает национальных интересов Германии».

Ратификация бундестагом парижских соглашений еще больше обострила политическую обстановку в Западной Германии. Усилились разногласия в рядах самой бонн-

служащих — на всемерное улучшение работы и удешевление государственного аппарата, искоренение в советских учреждениях всяких проявлений бюрократизма.

Поставленные Коммунистической партией и Советским правительством задачи дальнейшего развития народного хозяйства требуют привлечения на производство — на фабрики, заводы, в колхозы, МТС и совхозы — новых трудовых резервов. ЦК КПСС считает важной задачей партийных, советских, профсоюзных, хозяйственных и комсомольских организаций еще более широкое вовлечение женщин в общественно-производственный труд в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте, в строительстве. Необходимо повседневно заботиться о повышении квалификации, производственно-технического уровня женщин, работающих в отраслях народного хозяйства, смелее выдвигать женщин на руководящую организаторскую работу.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что все советские женщины будут и впредь честно трудиться на благо нашего социалистического Отечества, умножать его богатства, мощь и славу; приложат все свои силы и умение для воспитания у молодого поколения любви к труду, к знаниям, уважения правил социалистического общежития, преданности советскому народу и его Родине.

Советские женщины будут и впредь поддерживать миролюбивую внешнюю политику Советского государства, идти в авангарде борьбы женщин всех стран за мир во всем мире, за запрещение атомного и водородного оружия, за предотвращение угрозы новой мировой войны, укреплять в этой борьбе международные связи с трудящимися женщинами всех стран.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза приветствует всех советских женщин в Международный женский день 8 Марта и призывает их к дальнейшему повышению активности в коммунистическом строительстве и борьбе за международную безопасность.



Приморский край. Животноводы григорьевского владивостокского совхоза №2, соревнуясь за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1955 года, добились высокой продуктивности скота. При плане в 2750 килограммов молока от каждой коровы, в прошлом году надоили более 3000 килограммов молока от каждой коровы. Сред и лучших — доярка Е. М. Трифонова. Она надоила в 1954 году по 3356 килограммов молока от каждой из 13 закрепленных за нею коров. На снимке: Е. М. Трифонова готовится к дойке коров.

Передовая доярка

Отвечая на постановление январского Пленума ЦК КПСС, работники фермы №2 колхоза «Правда» борются за повышение продуктивности дойного стада. Доярка Н.И. Давыденко имеет наилучшие показатели по надою. В 1954 году

она получила на фуражную корову по 1559 литров на корову, а в этом году ее обязательство надоить 1800 литров. За прошедшие 5 месяцев нового сельскохозяйственного года она уже получила 405 килограммов молока на корову. Д. Шурин.

Мастер комбайновой уборки

Работая на полях колхоза «Путь Ильича», комбайнерка Евдокия Петровна Волонтинасова в 1954 году сжала на своей машине «Сталинец-6» 439 гектаров колосовых и намолотила 4.309 центнеров зерна. Этот показатель является одним из самых наилучших по Усть-Сертинской МТС.

Евдокия Петровна — старейший комбайнер. За ней немалый стаж работы на комбайне. В тяжелые годы Отечественной войны, заменяя ушедших на фронт мужчин, Евдокия Петровна трудилась участковым механиком. В послевоенное время она снова за штурвалом комбайна.

Своей отличной работой Евдокия Петровна снискала уважение колхозников сельхозартели «Путь Ильича», на полях которой она убирает ежегодно хлеб. Именно поэтому, когда выдвигали кандидата в районный Совет депутатов трудящихся, колхозники единодушно выставили кандидатуру Е.П. Волонтинасовой, оказав ей большое доверие. Сейчас Е.П. Волонтинасова является депутатом Чебулинского райсовета. Недавно она вернулась из Крыма, где по бесплатной путевке МТС отдыхала на курорте.

Н. Андреев.

Что показали парламентские выборы в Японии

Состоявшиеся 27 февраля парламентские выборы в Японии закончились серьезным поражением проамериканской «либеральной» партии, находившейся в течение шести лет у власти. Политика, проводившаяся этой партией, олицетворяла в глазах японцев завышенное положение их страны от Соединенных Штатов. С «либеральной» партией связано заключение Японией неравноправных соглашений, позволивших американским монополиям опутать страну сетями зависимости от США. Эта политика, идущая в разрез с интересами японского народа, встретила его решительное сопротивление. Незадолго до выборов правительство «либеральной» партии вынуждено было уйти в отставку. Во время нынешних выборов «либеральная» партия получила на 87 мандатов меньше, чем в 1953 году.

Выборы принесли успех другой буржуазной партии — так называемой «демократической». Отклики японской печати показывают, что успеха эта партия добилась благодаря своим выступлениям в под-

держку требований народа о нормализации отношений Японии с СССР и Китаем. «Победа на выборах демократической партии», — заявляет газета «Иомиури», — объясняется главным образом тем, что ее курс в отношении СССР и КНР привлек к ней значительное число избирателей».

С каждым новыми выборами в Японии укрепляются парламентские позиции левых сил, выступающих против американского засилья, за мирное и независимое развитие страны. Особенно значительного успеха на нынешних выборах добилась левая социалистическая партия, которую в ряде избирательных округов поддерживала компартия. В общей сложности патристические силы Японии располагают сейчас в парламенте более чем одной третью мест.

Результаты выборов наглядно показывают, что в Японии усиливается борьба против полуоккупированного положения страны, за ее национальную независимость, за дружественное сотрудничество со всеми государствами, в первую очередь с Китаем и Советским Союзом.

В. ХАРЬКОВ.

Редактор В. ГОНЧАРОВ

1530 экз.